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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ПРАВУ 

2022-2023 учебный год 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 

8 класс 

 

 

 

Уважаемый участник! 

 

При выполнении работы внимательно читайте текст заданий. 

Содержание ответа вписывайте в отведённые поля, запись ведите чётко и 

разборчиво. 

Сумма набранных баллов за все решённые вопросы – итог Вашей работы. 

Максимальное количество баллов – 50. 

Задания считаются выполненными, если Вы вовремя сдали их членам жюри. 

Время на выполнение работы – 90 минут. 

 

 

Желаем успеха! 
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«Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «да», если не 

согласны — «нет» (Максимальное количество баллов за задание – 5). 
Поле для 

ответа 

1 Мононорма — норма, соединяющая в себе правило поведения общесоциального, 

религиозного и правового характера. 

 

2 В юридической науке рассматривается исключительно классовый подход к 

сущности государства. 

 

3 В.И. Ленин исходил из того, что «нет власти не от бога» и развивал божественную 

теорию права.  

 

4 Конфуций трактовал государство как большую семью, где отношения правящих и 

подданных уподобляются семейным отношениям, основанным на началах 

добродетели. 

 

5 Светским считается государство, где религия официально имеет статус 

государственной и занимает привилегированное положение.  

 

 

Выберете один правильный вариант ответа (Максимальное количество баллов за 

задание – 5): 
Поле для 

ответа 

1 К абсолютным монархиям в настоящее время относится: 

А. Россия 

Б. Армения 

В. Нидерланды 

Г. Великобритания 

Д. Саудовская Аравия 

 

2 Какая особенность характерна для президентской республики? 

 

А. Верховная власть принадлежит парламенту; 

Б. Президент избирается не всенародно, а парламентом или специальной 

коллегией, образуемой парламентом; 

В. Президент обладает значительными полномочиями, он самостоятельно 

формирует правительство, которое несет ответственность перед президентом, а не 

перед парламентом; 

Г. Объявление парламентом вотума недоверия правительству означает, что 

правительство не пользуется поддержкой парламентского большинства и должно 

уйти в отставку. 

 

3 «Право — это возведенная в закон воля господствующего класса», — 

утверждали... 

 

А. Дж. Локк и Ж.Ж. Руссо; 

Б. А. Августин и Ф. Аквинский; 

В. К. Маркс и Ф. Энгельс; 

Г. Аристотель и Н. Михайловский 

 

4 Какой НЕ может быть гипотеза нормы права? 
 

А. Простой; 

Б. Бланкетной; 

В. Сложной; 

Г. Альтернативной.  

 

5 К унитарным государствам в настоящее время относится: 

А. Россия 

Б. Австрия 

В. Польша 

Г. Швейцария 
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Выберете несколько правильных вариантов ответа (Максимальное количество 

баллов за задание – 10): 
Поле для ответа 

1 К парламентским монархиям в настоящее время относятся: 

 

А. США 

Б. Нидерланды 

В. Великобритания 

Г. Бельгия 

Д. Ватикан 

Е. Монголия 

Ж. Германия 

З. Норвегия 

 

2 К социалистическим республикам в настоящее время относятся: 

 

А. Китай 

Б. Россия 

В. Казахстан 

Г. Вьетнам 

Д. Куба 

Е. Франция 

Ж. Северная Корея 

З. Япония 

 

3 По характеру предписаний нормы права принято классифицировать на:  
 

А. Обязывающие; 

Б. Охранительные; 

В. Запрещающие; 

Г. Родовые; 

Д. Управомочивающие.  

 

4 К источникам права относят: 
 

А. Правовой обычай; 

Б. Принципы права; 

В. Учебники по теории государства и права; 

Г. Судебный прецедент. 

 

5 Система права включает в себя: 
 

А. Институты; 

Б. Законы; 

В. Отрасли; 

Г. Нормы права.  

 

 

Предложите минимальное по объему обобщающее понятие, 

вбирающее в себя все нижеперечисленные (Максимальное 

количество баллов за задание – 10): 

Поле для ответа 

1 Романо-германская; англосаксонская; мусульманская.   

 

2 Инкорпорация; кодификация; учёт.  

 

3 Абсолютная; конституционная; дуалистическая.   
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4 Правоспособность; дееспособность; деликтоспособность.  

 

5 Юридический акт; юридический поступок.  

 
 

Ниже приведены ряды стран, которые должны быть 

объединены общим признаком. Однако в каждом из 

рядов допущена ошибка. Укажите признак и страну, 

выпадающую из ряда (Максимальное количество баллов 

за задание – 10).  

Поле для ответа 

 

1 

 

Германия, Израиль, США, Австрия, Греция.  
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Швейцария, Россия, Бразилия, Дания, Индия.  

 

 

 
 

Вставьте пропуски в текст (Максимальное количество баллов за задание – 10).  

Форма правления показывает, кто правит в государстве, кто осуществляет верховную власть. 

Различают две основные формы правления: __________ (1) и _________ (2). 

«_______ (1)» в переводе с греческого языка означает «единовластие», «единодержавие». Наиболее 

типичные черты данной формы правления состоят в следующем: 

1) наличие единоличного правителя; 

2) династическое наследование власти; 

3) пожизненность правления: законы _______ (1) не предусматривают никаких оснований  

для отстранения _____ (3) от власти; 

4) концентрация в руках ______ (3) всей полноты власти; 

5) отсутствие какой-либо ответственности ______ (3) за то, как он управляет страной. Он  

несет ответственность только перед Богом и Историей. 

Перечисленные признаки характеризуют, как правило, неограниченную (______ (4)) ______ (1), 

которая была присуща рабовладельческому и феодальному обществам. Помимо неограниченной 

существуют ограниченные ________ (1). Первоначальной формой ограниченной _______ (1) была 

дуалистическая. Эта форма характеризуется тем, что наряду с юридической и фактической 

независимостью ________ (3) существуют представительные органы с законодательными и 

контрольными функциями. Исполнительная власть принадлежит _______ (3), который осуществляет ее 

непосредственно или через правительство. _______ (3) хотя и не законодательствует, однако наделен 

правом абсолютного вето, т. е. вправе утверждать или не утверждать принятые представительными 

органами законы. Таким образом, дуализм состоит в том, что _______ (3) не может принять 

политическое решение без согласия парламента, а парламент без согласия _____ (3). Другая 

разновидность ограниченной ______ (1) – парламентарная, или _______ (5), где власть  

______ (3) законодательно ограничена во всех сферах деятельности. Этот институт сохраняется 

главным образом благодаря историческим традициям и выполняет в современном обществе 

интегративную и стабилизирующую роль. Показателен в данном отношении пример Испании, где 

после -40-летнего срока диктатуры Франко в 1975 г. народ Испании высказался за восстановление 

_______(1). 

 

 


